

特朗普再受刑诉意味着什么

8月1日公开的一份起诉书显示，美国前总统特朗普被一联邦大陪审团起诉，他被指控试图推翻2020年美国总统选举结果。

这是特朗普2021年卸任以来第三次受到刑事起诉。特朗普面临的最新指控有哪些？各方作何反应？对美国2024年总统选举有何影响？

指控具体是什么

2020年美国总统选举结束后，共和党人特朗普拒绝向民主党竞选对手拜登认输，反复宣称存在大规模选举舞弊。2021年1月6日，美国国会议员选举结果期间，大批特朗普支持者暴力闯入国会大厦酿成骚乱，造成人员伤亡。

这份45页的起诉书说，特朗普尽管在2020年总统选举中落败，但仍决心继续掌权。他在选举日后两个多月时间里散布谣言，宣称选举存在足以改变结果的舞弊，还采取非法手段干预投票并试图推翻选举结果。

特朗普因此面临4项刑事指控：密谋欺诈美国、密谋妨碍官方程序、妨碍及试图妨碍官方程序、密谋侵犯他人权利。美国里士满大学法学院教授卡尔·托比亚斯认为，此次受诉让特朗普处于“危险的法律境地”。

此外，起诉书还不指名提到6名特朗普的共谋者，其中包括4名律师、一名美国司法部官员和一名政治顾问。

据悉，特朗普将于3日在位于美国首都华盛

顿市的哥伦比亚特区联邦地区法院出庭应诉。

各方作何反应

特朗普竞选团队8月1日发表声明炮轰拜登政府以及美国司法部，称对特朗普的最新刑事起诉目的在于干预2024年美国总统选举。

白宫发言人拒绝置评特朗普再次受到刑事起诉，称将把媒体提问转交给美国司法部，“美国司法部独立展开刑事调查”。

美国司法部长梅里克·加兰回应媒体提问时说，负责调查的特别检察官杰克·史密斯及其团队“一直遵循事实和法律的指引”。史密斯在记者会上说，特别检察官办公室将寻求“快速审判”。

美国国会两党议员的反应对立鲜明，体现美国政治极化。参议院多数党领袖、民主党人查克·舒默发表声明说，这是迄今对特朗普最严重、影响最大的一次起诉，这也提醒美国人，任何人都不能凌驾于法律之上，包括美国总统。

众议院议长、共和党人凯文·麦卡锡在社交媒体上写道：美国司法部试图转移对涉及拜登负面新闻的关注，并指责美国存在“两层”司法系统。

对总统选举有何影响

特朗普于2017年1月至2021年1月担任美国总统。去年11月，他宣布再次竞选美国总统。

今年4月，特朗普在纽约州纽约市出庭，成为美国历史上首位被刑事起诉的前总统。特朗普被诉34项伪造商业记录重罪，被指控在2016年美国总统选举前后伪造商业记录以对选民隐瞒负面影响和非法活动。6月，特朗普在佛罗里达州迈阿密市就“密件风波”所涉37项联邦刑事指控出庭应诉。在此之前，从未有卸任或在任美国总统受到联邦刑事指控。

根据美国法律界人士的说法，刑诉并不妨碍特朗普继续竞选，哪怕最终获刑，也不妨碍他胜选后就任总统。美国法律并不禁止受到刑控者参与竞选。

尽管官司缠身，特朗普目前仍是获得共和党2024年总统候选人提名最热门的人选。美国民调网站“538”统计和计算显示，截至8月1日，特朗普在党内支持率超过53%，遥遥领先其他共和党总统竞选人。另据《纽约时报》和西恩纳学院近期一项联合民调，假如特朗普和拜登在2024年美国总统选举中再次相遇，双方在注册选民中的支持率持平。

美国一些选举专家以及媒体指出，特朗普此次被起诉或再次产生“双刃剑”效应，那就是让支持他的人更支持他，同时让反对他的人更反对他，从而进一步加剧美国政治和社会撕裂。此外，特朗普需要在竞选过程中处理一系列法律问题，而庭审过程和结果也势必对2024年选战注入更多话题以及不确定性。

(新华社华盛顿8月1日电)



城堡与月亮

这是8月1日晚在西班牙塞哥维亚拍摄的“超级月亮”和塞哥维亚城堡。新华社发

波兰称白俄罗斯直升机侵犯领空 白国防部予以否认

新华社华沙8月2日电 波兰外交部8月1日发表声明说，波方当天召见白俄罗斯驻波兰临时代办，就白直升机侵犯其领空表示坚决反对并要求白方作出解释。白国防部同日否认了波方指控。

波兰国防部1日发表声明说，两架正在训练的白俄罗斯直升机当天以非常低的飞行高度越境进入波兰比亚沃韦扎地区，侵犯了波兰领空。波国防部长布拉什恰克已下令在边境地区增兵，并调遣武装直升机入驻该区域。

白俄罗斯国防部1日对此回应说，波兰所指控的白俄罗斯米-24和米-8直升机没有侵犯邻国领空，波方指控基于小道消息，并没有提供相关监视数据，波兰是为在与白俄罗斯边境集结军队寻找借口。

波白边境局势近来趋紧。波兰总理莫拉维茨基7月27日表示，白方在边境地区的“混合袭击”已持续近两年，包括组织非法移民入境等。他还说，驻扎在白俄罗斯的俄罗斯私营军事实体瓦格纳组织是波白边境出现的“新威胁”。

地球生态超载日： 今年“指标”已耗尽

新华社北京8月2日电 国际环保机构“全球生态足迹网络”日前发布报告称，8月2日是今年的“地球生态超载日”，即人类到8月2日就耗尽了2023年一整年的自然资源“预算”。这意味着人类在今年12月31日之前将过着生态“透支”的生活。

“全球生态足迹网络”追踪计算人类对地球自然资源的消耗(即“支出”)和地球的生态承载力(即“供给”)。地球生态超载日又称“生态负债日”，指从这一天起，人类当年对自然资源的已有“支出”超过地球在本年度生态承载力方面的总“供给”。

该机构首席执行官史蒂文·特伯在一份新闻公报中说：“除了生态超载本身，最大的风险在于人类面对这场危机时的自满。现在采取行动的实体不仅是在保护环境，也是在保护未来的经济和居民福祉。”

该机构网站数据显示，上世纪60年代大多数国家尚呈现生态盈余，到上世纪70年代早期，地球资源再生速度无法满足持续增长的经济需要和人口需求，地球开始“入不敷出”，地球生态超载日总体呈现出提前趋势。1999年的地球生态超载日为9月29日，而2017年已提前到8月1日，2021和2022年的日期分别为7月29日和7月28日。